



АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДА КОСТРОМЫ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ

**БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА КОСТРОМЫ
"СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ШКОЛА № 24"**

156016, г.Кострома, ул. Профсоюзная, 20

Тел./факс (4942) 22-57-21

E-mail sch24_44@hotmail.com

№ _____

Отчет

по реализации программы летнего отдыха в оздоровительном учреждении с дневным пребыванием детей при МБОУ города Костромы "СОШ № 24"

С 1 июня по 27 июня при МБОУ города Костромы «СОШ № 24» была организована работа оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей «Радуга». За смену отдохнули и укрепили здоровье 150 детей, из них 20 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Было создано 6 отрядов. Каждый отряд имел свое название, девиз, командира.

Основной целью оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей было создание условий для полноценного летнего отдыха детей, укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, воспитание экологической культуры, патриотизма, любви к малой Родине, развития творческих способностей детей .

Оздоровительное учреждение работало по программе «Путешествие в мир Природы» . Данная программа направлена на – формирование ответственного отношения к окружающей среде; развитие позитивного мышления, настроения; патриотических чувств к истории страны, своего края и его традициям, формирование здорового образа жизни человека.

По своей направленности программа является комплексной. Она включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей, ориентирована на укрепление здоровья учащихся через спортивно-массовую и профилактическую деятельность.

В основу реализации программы заложены разнообразные формы и методы, запланированы не только экологические, но и оздоровительные, физкультурные мероприятия, пребывания на свежем воздухе, культурные мероприятия, экскурсии, игры, занятия по интересам.

«Путешествие в мир Природы» проводилось в игровой форме с целью помочь учащимся позитивно, с оптимизмом смотреть в настоящее и будущее; сформировать в непринужденной обстановке серьезное отношение к природе и экологическим проблемам; к обычаям русского народа и его прошлому; к выбору своей будущей профессии.

Участники оздоровительного учреждения совершали «Путешествие в мир Природы» на необычном поезде, остановки, которого происходили на интересных станциях, где путешественников ждали увлекательные приключения. Каждый день-это остановка на определённой станции. Вот, например, станция «Познавательная», здесь ребята овладели основными знаниями об экологии. На станции «Зеленый патруль» приложили все силы, чтоб сделать чище нашу площадку. На станции «Профессиональная» провели экскурсию по городу профессий «Кидбург», примерив на себе профессию модельера, участвовали в конкурсе «Мода из отходов» и др.

Внутри оздоровительного учреждения проводились различные спортивные, воспитательные, культурные и оздоровительные мероприятия (Конкурс «Самая смешная команда», Познавательная маршрутная игра «Экологический ликбез», Танцевальный конкурс «Танцуют все!», Маршрутная игра «Окно в природу», Маршрутная игра «Все профессии важны», Конкурс модельеров «Мода из отходов», Спортивная игра «Веселые старты», «Муравейник», Спортивные эстафеты, игры, конкурсы рисунков, физминуток, песен и др.)

К Дню независимости России была проведена интерактивная программа «Я Россиянин».

В день памяти и скорби, 22 июня, провели конкурс плакатов «Война глазами детей», литературно-музыкальную композицию «Мы за мир!».

К Дню отца - Военно-спортивную игру "Тропа разведчиков" с привлечением ЦВР "Беркут", Битву хоров "Песни о папе"

Всероссийский олимпийский день провели Маршрутную игру "Один за всех, все за одного", спортивно-игровой праздник "Твоя физминутка", Спортивную эстафету "Кто быстрее"

Участники оздоровительного учреждения приняли участие в муниципальном смотре-конкурсе, приуроченному к Международному дню борьбы с наркоманией «К здоровому образу жизни!» среди воспитанников детских лагерей с дневным пребыванием г. Костромы.

Ребята с удовольствием создавали свои команды, принимали активное участие в играх, эстафетах, конкурсах, соперничали друг другу. После проведения каждого мероприятия проводилась рефлексия. Каждый новый день не был похож на другой. Одно мероприятие сменялось другим.

Участие отрядов в мероприятиях отслеживалось на стенде «Наши достижения». Символом каждого отряда было «дерево достижений». Каждый отряд за участие в жизни оздоровительного учреждения ежедневно получал листочек от дерева. С помощью листочков, полученных за участие в мероприятиях, «дерево достижений» отряда распускалось. Также особо отличившиеся ребята награждались грамотами. В конце лагерной смены подводились итоги: подсчитывалось количество наград отряда. По итогам победители получили призы и награды. В течение смены отрядами велся Экран настроения.

В повседневном настроении ребят преобладало радостное, восторженное настроение.

Было организовано двухразовое полноценное питание с учётом необходимого количества калорий, витаминов, требуемых для растущего организма. С целью укрепления здоровья детей ежедневно проводились утренняя физическая зарядка, состоящая из комплекса физических упражнений, спортивные часы, весёлые эстафеты, соревнования.

С целью сохранения безопасного поведения и здоровья была проведена маршрутная игра с привлечением МЧС, где дети получили знания по пожарной безопасности, электробезопасности, правилам поведения на воде, прошли школу выживания. О правилах безопасного поведения в городе, в лесу рассказали специалисты поисково-спасательного отряда. С целью профилактики дорожно-транспортных происшествий проведены беседы с участием ГИБДД.

Над реализацией программы летнего оздоровительного учреждения с дневным пребыванием педагогический коллектив работал совместно с работниками учреждений дополнительного образования, учреждениями микросоциума. Участники оздоровительного учреждения выезжали Музей театрального костюма, Морской центр на экскурсионно-интерактивную программу, Историко-архитектурный музей заповедник, Музей природы, Центр внешкольной работы «Беркут», библиотеку микрорайона, игровую программу в ДЮОЦ «АРС».

Вся работа строилась с учётом интересов и возраста участников смены, запросов их родителей, возможностей для раскрытия потенциала каждого ребенка. В течение всей смены эффективно использовались ресурсы и возможности оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей.

На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровому время проведению детей. В начале смены был проведен медицинский осмотр. Постоянно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены детьми до и после приема пищи.

Приняты меры, направленные на безопасное пребывание детей в оздоровительном учреждении, повышена ответственность работников, воспитателей за жизнь и здоровье детей, уделено особое внимание профилактике детского травматизма и предупреждению

несчастным случаям, безопасного поведения на водоемах. Ежедневно проводились инструктажи по обеспечению безопасной жизнедеятельности детей.

В целом в лагере царила хорошая дисциплина, организованность. Сотрудники с любовью относились к воспитанникам. Взаимоотношение между ними хорошо влияло на поведение детей.

Проведенная работа дала положительные результаты. Дети укрепили свое здоровье, развили творческие способности и коммуникативные умения, расширили спектр знаний об окружающем мире. За время отдыха девчонки и мальчишки приобрели огромный багаж ярких впечатлений и приятных эмоций.

Работу оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей можно признать удовлетворительной, программа оздоровительного учреждения реализована в полном объеме. При планировании работы на следующий оздоровительный сезон следует применить накопленный положительный опыт работы, учесть пожелания детей и воспитателей и совершенствовать методику проведенных мероприятий.